



»typewriter« — wood

## art portret

borislav šuput

Vajar Borislav Šuput pripada mlađoj generaciji vojvođanskih umetnika, koja je odrasla i stasala u urbanim uslovima, punim stega i pravila, tehničkih naprava i pomagala, koji život čine ugodnijim, ali čoveka sve otuđenijim, upućenim više na stvari i tehnička pomagala nego na prirodu i čoveka do sebe.

Upravo zbog toga Šuput poetiku svoga delovanja nalazi u običnim stvarima koje ga okružuju, istim onim stvarima koje svi u svakodnevnom životu srećemo i služeći se njima, na izvestan način im se prilagođavamo. Šuput te iste, obične stvari oblikuje iz komada drveta, dajući mu osobenost svog korektora, temperamenta, senzibiliteta, a zadržavajući osnovne, prepoznatljive obrise forme, i čini ih toliko neobičnim jer ih prilagođava sebi. Neobičnost nije u tome što su od drveta, što su uvećani, onoliko koliko to omogućuje komad drveta, već u tome što predmeti počinju da žive, dobijaju »dušu« koju im svojim talentom udahnuje umetnik. Tako i običan telefon prestaje da bude stvar jer dobija karakter, ne samo oblik, ima sadržaj, stav, ne samo funkciju. On je neobičan jer ne može da

zakaže, da se pokvari, iz njega se čuje glas i bez neophodnog poziva sa druge strane, on govori, ima svoju priču, i ne samo da je neobičan, nego je i vredan, jer nema strogo određen način upotrebe, jer on, oblikovan iz drveta umećem Borislava Šuputa, više i nije tehnička stvar, on postaje — biće.

Borislav Šuput rođen je 1954. u Novom Sadu, gde je završio Akademiju umetnosti, a u Beogradu postdiplomske studije na Fakultetu likovnih umetnosti, u klasi profesora Miše Popovića. Pored četiri samostalne izložbe, Šuput se predstavio likovnoj publici i na brojnim zajedničkim izložbama u zemlji i inostranstvu.

Snagom svog talenta osvojio je, pored ostalih, III nagradu na Jugoslovenskom konkursu za trofej »Novosti« 1979. nagradu za skulpturu na VII novosadskom salonu 1979. nagradu za skulpturu 32. prolećnoj izložbi Novi Sad '83, drugu nagradu u Jugoslovenskoj vajarskoj koloniji Vršac '84.

Branislav Radošević